

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Organo oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Año II = Teléfono 1963 = LEON. Martes, 10 de Agosto de 1937 Segundo Año Triunfal = Número 226 = Apartado 140

LA FALANGE Y LA POLITICA

Dos políticas: la que es noble arte de regir los estados y la que es patto de Manipodio, teatro de picardía y de ignorancia y urania al servicio de los malvados, de los miserables y de las ambiciones extranjeras. Los tres lemas de la política para la Falange: «POR LA ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE», «POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA», «POR DIOS Y POR EL CESA». En el primer lema está la primera exigencia nacional; poner a España en situación de realizar su misión providencial en la historia. En el segundo lema está precisamente esa misión, llevar dentro y fuera de sus fronteras en el Derecho Civil e Internacional la Fe Católica, la Ley de Cristo y el nuevo y perfecto orden social. En el tercer lema está su vocación imperial. Cuando rija el Estado, debe cubrir la Falange tres partes de la política en el interior: una política militar, una política social y una política colonial. En el exterior irá como fines de su política estos cuatro: aianza con Roma, a Inglaterra, Federación de Naciones hispánicas y una nueva política vital y justa con los rumbos temporales del Vaticano.

Las cuestiones previas que deberá resolver serán éstas: Relaciones de la Iglesia y el Estado; reforma de la Economía agrícola e industrial y a creación de un nuevo orden de la cultura. Ideas de José Antonio y Vázquez Mella sobre la política interior y exterior tomadas de sus obras y discursos. Como instrumento de la política el Estado totalitario como se halla expuesto en el punto sexto de nuestra Doctrina. Sus tres fundamentos: Familia, Municipio y Sindicato. Para obtenerlo. Primero.—Abolición del Estado liberal, absolutamente, irremediablemente, Segundo.—Exorcipación de sus raíces parásitas políticas, surgido inorgánico y paramento. Ponerlo todo bajo aquel símbolo de Don Antonio de Guevara: «Menosprecio de Corte y alabanza de aldea» y bajo aquel otro de Saavedra Fajardo como fin último y norma suprema: «Política de Dios y Gobierno de Cristo».

El Movimiento Nacional, acudido por Franco, impone un orden nuevo, fruto de la revolución nacional. Su estilo es directo, ardiente y combativo. La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y sacrificio

La jura de la bandera de los alféreces

Unas brillantes palabras de Fermín Izurdiaga.—El general Orgaz rinde homenaje a Ramiro Maezú

Vitoria.—El domingo se celebró la jura de la bandera por el general Orgaz, jefe de la columna, y las autoridades militares en el parque de la ciudad. La ceremonia comenzó con la interpretación del himno nacional, seguida de una misa y en el momento de alzar la Sagrada Hostia, las banderas de música interpretaron los cantos nacionales, que fueron escuchados, brazo en alto. En las tribunas se hallaban los generales Dávila, Orgaz, Solerano y las autoridades civiles y militares. Arana y Robles, dirigió, con verbo cálido, unas palabras llenas de españolismo y de doctrina y arrancó aplausos interminables. Puso como ejemplo de patriotismo a los nuevos oficiales, que ofrecen su vida en el altar de la Patria. Inculcó a estos el concepto de la disciplina como base de un ejército fuerte e invencible. A continuación habló el director de "Arriba España" y Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Fermín Izurdiaga, que habló magistralmente lo que ha de constituir el dogma del Estado nuevo, la base de la

Continúa la inactividad en todos los frentes de combate

En el día de ayer se pasaron a nuestras filas 83 milicianos con armamento

Se ha comprobado que los aviones que bombardearon buques extranjeros, estaban al servicio del gobierno de Valencia

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 9 de agosto de 1937:

EJERCITOS DEL NORTE, CENTRO Y SUR

Cañoneos y tiroteos en algunos sectores de los frentes, habiéndose pasado a nuestras filas 83 milicianos con armamento.

Salamanca, 9 de agosto de 1937, Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

POR LOS FRENTERES

Continúa el victorioso avance en Teruel. Miles de milicianos a punto de ser copados

Zaragoza.—Las tropas del Quinto Cuerpo de Ejército, han prosiguido victoriosamente su triunfal avance por tierras turolenses, sin encontrar apreciable resistencia por parte del enemigo.

El avance continúa en dirección Suroeste. Su objeto principal zona en la que queda comprendida la Sierra Carbonera. Ante el temor de verse totalmente copada, una columna enemiga ha escapado de estos montes a toda prisa. Son muchos miles de milicianos que han quedado dentro de estos montes, y a los que la fuga ha de resultar casi imposible. Los rojos huyen a gran velocidad, para encontrarse cuanto antes en el valle del Guadalquivir para huir a Valencia.

Del bombardeo de tres barcos extranjeros

Se va poniendo en claro que los aviones desconocidos pertenecían al gobierno de Valencia

Marsella.—Han causado gran impresión en toda la nación francesa, la noticia del bombardeo, por aeroplanos de nacionalidad desconocida, de tres barcos mercantes en aguas de Argelia. El ministerio de Marina francés ha acordado que todas las líneas marítimas sean custodiadas por barcos de guerra pertenecientes a la armada francesa.

La prensa achaca a los nacionales la culpa del bombardeo del buque inglés e italiano, pero la prensa sensata y la opinión general vaticina que los aeroplanos pertenecían a la aviación roja, dado que esta ya en repetidas ocasiones ha realizado actos de salvajismo, como bombardear naves extranjeras en aguas muy distantes a las jurisdiccionales españolas, incluso a buques pertenecientes al control.

"Le Petit Journal" dedica amplio espacio a comentar el grave incidente, declarando que no cabe duda alguna que estos atentados han sido preparados con premeditación. Rechaza después la afirmación de que los nacionales habían sido los que bombardearon los tres barcos

DESHECIENDO MANIOBRAS

Berlín.—Los intentos de descargar la responsabilidad de los ataques aéreos a barcos mercantes en el Mediterráneo, a los nacionales españoles, son comentados por la prensa alemana. Un periódico, órgano del nacionalsocialismo dice que es una maniobra que no puede sorprender a nadie que conozca a los bolcheviques.

El testimonio del observador holandés, a bordo del barco italiano, demuestra que el ataque no puede haber sido cometido por los aviones nacionales. Llama luego la atención sobre el hecho de que tales incidentes ocurren siempre que Moscú considera que el desarrollo de la política del Comité de no intervención, necesita de un desorden grave. El periódico termina diciendo que el actual incidente re-

cuerda los ataques aéreos al "Deutschlan" y al Leipzig".

NO PUDIERON SER OTROS LOS AUTORES DEL BOMBARDEO QUE LOS ROJOS

París.—"Le Jour", comentando este bombardeo, reproduce la declaración de los círculos nacionalistas de Salamanca, según la cual, para saber quién es el autor del atentado, basta preguntar a quien interesa. En los mismos círculos, se añade que ni uno solo de los aviones nacionales volaba sobre el Mediterráneo.

Fácilmente se comprenderá que el mando nacional no puede cometer tal acto, pues sería injustificable provocar a Italia e Inglaterra.

Contrariamente, al gobierno de Valencia, por mandato de Moscú, sigue confiado en sacar provecho de los incidentes internacionales.

Largo Caballero contra Prieto

Largo Caballero no está dispuesto a consentir los fracasos de Prieto y pide ayuda a la juventud mundial

Perpignan.—El diario de esta ciudad "L'Independence" publica una entrevista de su corresponsal con Largo Caballero, que ha declarado públicamente que está en completo desacuerdo con la arbitrariedad política del gobierno Negrín-Prieto, especialmente en el orden militar, haciendo resaltar el espantoso fracaso sufrido por las hordas rojas desde el advenimiento al poder de esta cuadrilla de facinerosos.

Añadió que no está dispuesto por más tiempo a consentir pro siga esta cadena de fracasos de la España roja, por ir con ella emparejada la derrota de los bolcheviques.

Continuó diciendo Largo Caballero que el comité de Valencia está manejado por la masonería internacional, a la que él, personalmente, no quiere someterse.

Terminó haciendo un llamamiento a la juventud antifascista del mundo entero, para luchar contra el ejército del General Franco, y diciendo que en breve hará públicas sensacionales declaraciones.

INDALECIO PRIETO, DICTADOR EN ABSOLUTO?

París.—Un destacado elemento rojo, recientemente llegado a esta capital, procedente de Valencia, ha dicho particularmente que los dirigentes de la U. R. S. S. y de la Tercera Internacional, han aconsejado la implantación en España de una fuerte dictadura personal, de tipo ruso. Se juzga esta solución como la única para lograr disciplina en el ejército y en la retaguardia, para que los reclutas movilizados se presenten a filas, para dominar a los incontrolables, para obtener mayor rendimiento en Cataluña y para llevar a efecto una depuración, que se considera necesaria.

Muchos bandos rojos señalan a Prieto como futuro dictador.

Aviones rojos bombardearon los barcos extranjeros

Gibraltar.—Una agencia de información, ha publicado hoy la noticia de que las autoridades británicas tienen noticias concretas que los tres aviones desco-

nocidos, que bombardearon al barco inglés, al mismo tiempo que a otro italiano y otro francés, eran del gobierno rojo de Valencia.

LA CHARLA DEL GENERAL Buenas noches, señores

Los rojos, para su propaganda han recurrido a la cosa más vergonzosa, que es la de la evacuación de niños al extranjero. Esto es indigno, por que nada puede haber tan indigno ni tan criminal como mezclar a los niños en las cosas de la política como ha hecho esa canalla miserable, al separar de sus padres estas tiernas criaturas.

Esto es debido a ese pretendido humanitarismo, que yo niego en absoluto, por que cuando se ha tenido a esos niños embarcados durante 48 horas, sin darles de comer, es prueba de que el que los conduce no siente ningún instinto humanitario. Pero era tan necesario fomentar la compasión de la gente que no se paró en pensar en la situa-

ción que se creaba a esos niños. Solo se quería hacer pensar que se les llevaba al extranjero para que no fuesen víctimas de los fascistas.

He recibido un periódico de Méjico, que refiriéndose a dos expediciones de niños, dice que no hubo inconveniente en sacrificarlos.

En ellas había niños de tres años y otros hasta de 15. Se les daba una tacita de café con un pedazo de pan para cenar y con frecuencia, los pequeños se quedaban sin cenar por el desorden que allí había y por la voracidad de los mayores. Les dieron ropa muy pobre y no les surtieron de calzoncillos ni camisa. Los hay limpios, pero otros, no se han bañado desde que vinieron. Los enfermos están descontentos, que al decir de algunas niñas, prefieren morir en cualquier sitio antes que ir a la enfermería, donde les matan de hambre y les tienen abandonados.

Son los resultados del régimen aznista, pero lo que más avergüenza, dice el periódico, es que estas muestras de la "hospitalidad oficial" son conocidas en el extranjero, ocasionando la justa protesta. Esto abochorona a la nación, ya que al gobierno no parece interesarle.

Lo que se denuncia es lógico. El marxismo trata de disolver la familia que es la base de la existencia de la nación. Son los actos que son capaces de cometer esos hombres sin Dios, sin Patria y sin familia ni conciencia.

Precisamente, hoy mismo, he recibido una carta del director de la colonia de niños de Falange Española de Tánger que han pasado una temporada en Italia en la que se expresa la gratitud al pueblo italiano por el admirable comportamiento que con ellos han tenido. Yo pido a todos los españoles un pensamiento que salga del fondo de su corazón, para Italia, para el Rey Emperador y para el Duce.

Nuevamente el salvajismo de los rojos de Valencia ha ordenado cometer uno de esos actos criminales a que nos tienen acostumbrados. Ven su caso perdido y no tienen inconveniente en tratar de derribar las columnas del templo. Ya todo el mundo se da cuenta de ello y así se expresa, con toda claridad en la prensa francesa, donde se confiesa a los trece meses de guerra, los nacionales avanzan y los gubernamentales retroceden. Pero los dirigentes canallas, pretenden siga la contienda para poder seguir robando. Por eso ordenan a sus aviones bombardear barcos neutrales. En un día han bombardeado un barco francés, otro británico y el otro italiano. Y en el mismo momento de ocurrir esto, lanzaban desde Valencia la noticia, lo que prueba "lo bien enterados que estaban" Pero en el mundo afortunadamente ya les van conociendo. Todas las naciones civilizadas coinciden en afirmar que han sido los rojos los autores del atentado.

No es de extrañar, conocidos, sus procedimientos, sin respeto para nada: asaltaron las emba-

(Continúa en 4.ª plana)

“PROA” en la ciudad

“La Casa del Mahon”

Monos, Cazadoras y Camisas
de reglamento, para el Ejército y Milicias
Pérez Caldós, núm. 10 LEON

CIRIACO Sastrería

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 LEON Teléfono 1749

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén

LEON

THEODORO LEÓN

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO

Especialista en Partos y Matriz

Ordoño II, núm. 20, principal - LEON

TELÉFONO 1458

93

ALMACENES RIDRUEJO

Ferreteria (28) Materiales
al por mayor y detall de construcción

MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1526

Chocolates “San Marcos”

son los preferidos de las personas de buengusto

Bombones, y caramelos
de todas clases

CAFES TORREFACTOS

V. de Casimiro Diez

FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833 LEON
DESPACHO: General Pizarro, 19. 1622

“La Unión y el Fénix Español”

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Esta gran Compañía Nacional ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos:

Pesetas

| | |
|---|--------------------|
| Capital social y reservas..... | más de 187.000.000 |
| Primas recaudadas en España en 1935 | » 38.000.000 |
| Primas recaudadas en el extranjero en 1935..... | » 54.000.000 |
| Valor de los inmuebles de su propiedad | » 48.000.000 |

Comercial Industrial Pallarés S. A. — LEON

Exposición de Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina — Aparatos de luz. Linoleum de todas clases — Persianas—Qutalodos Herramientas — Cerrajería — Estufas de todos los sistemas, etc., etc.

Agradeceremos su visita o consulta de precios

Plaza de Santo Domingo, núm. 1

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general
Independencia, 10 Teléfono 1621

Estación de engrase y reparaciones
Borgo Nuevo, 4 LEON Teléfono 1725

Reservado

PARA

Mantequera

Leonesea

Vida y hazañas de Gordón Ordás en México

El «Estado Mayor» de su Excelencia

Por ser nacionalista en su totalidad, la Colonia Española en México vive «a honesta distancia» del enviado del Soviet de Valencia. Y ello se explica, aparte de la razón ya apuntada, por otras de pronjxi moral...

Se ha dado el caso —y aquí hay muchos españoles que han vivido recientemente en México y lo saben—, de ir Gordón Ordás a cenar al Casino Español y levantarse en el acto cuantos españoles ocupaban las mesas, dejando solo a «Su Excelencia» con los cuatro que le sirven de «Estado Mayor».

¡Y a fe que es lucidísima la compañía! Un sujeto llamado José María Argüelles, tráfuga de las juventudes Mauristas allá por el año de mil novecientos diez y siete, que entro en la Embajada de España en México por la puera de servicio, y que ha estado varios años haciendo el papel de «Canciller», o, mejor dicho, de criado sin librea. Este Argüelles se embarcó «heróicamente» en la reciente «expedición de Magallanes», por cuyo hecho fue recompensado al volver a México con el Consulado de España en Veracruz, y más tarde con el puesto de Encargado de Negocios en las aulecias de Gordón Ordás. ¡Ni este sujeto podía llegar a más, ni la representación Diplomática española en México podía llegar a menos!

Ordo del «Estado Mayor» de Gordón en México es un tal Fidel García, «pronombre» del Frente Popular español —porque en México, ¿cómo había de llamarlo?, también hay frente Popular español; este «ciudadano», que como por asalto el local de la Cámara Española de México al adelantamiento de la Keunika, es bastante conocido de más de un juez pena. de la

provincia de León, donde tiene pendientes varios requerimientos por ciertas estafas hechas a unos abastecedores de caruón, que aun viven y que seguramente se acordarán todavía de tal Fidei...

Otro «miembro» del «Estado Mayor» de «Su Excelencia» Severino Losada, galego él, munidor sempiterno en las elecciones para Junta Directiva de la Beneficencia Española, de las que siempre se adjudicaba un cargo de Visitador, para hacer sus porquerías con los contratistas de viveres y de medicamentos. Iteu más: tahir de absoluto y merecido crédito en la capital azteca, y, por si faltase algún título, encargado de ciertos hoieles nocturnos, de esos donde los huéspedes entran por parejas y ocupan el alojamiento por unas horas...

Estos, un doctor Mora.es, madrileño, que atema el ejercicio de la medicina con las arduas tareas de espiar a sus propios compatriotas, para que sean incluidos en las «listas negras» del Gobierno y de la Embajada por el delito de ser nacionalistas, son los que forman la «cuadrilla» de acompañantes de Gordón Ordás, ejerciendo además de ploteos o de consejeros áulicos, que todos estos oficios entran en la solada, nada exigua, que reclutan los días 10 y 30 de cada mes, con una puntualidad pitagórica.

Estos son los únicos acompañantes en México de «Don» Embajador». Y que tal andarán de presagio, que marcelino Domingo y el «cunno» de Frito, que andan muy adelantados de espaldas, forman la compañía de Gordón Ordás cuando éste se presenta en público con su «Estado Mayor»...

BERNAL DIAZ DEL CASTILLO
Colaborador Nacional

Un Sanatorio antituberculoso, en la provincia de León

El Patronato Nacional Antituberculoso ha decidido instalar en la provincia de León un sanatorio o enfermería, para los enfermos aquejados de la terrible afección. La sola noticia nos llena de alegría, pues nada más meritorio, para la bella región leonesa, que poder ofrecer a estos neceitados nuestros la pureza de sus aires, la alegría de su cielo, y la visión amable de sus paisajes llanos.

Yo me acuerdo en estos momentos de la dulce impresión que dejaba en mi ánimo, cuando me dirigía camino a Madrid, la blanca estampa de aquellos edificios encavados en el verde oscilante de los pinos, donde la lebrada enue las luces del crepusculo una esperanza de curación en muchos corazones entristecidos ante el destino de su juventud truncada. Porque ellos tenían que sentir, en las horas amargas en que les ardia las sienas con la fiebre, y sentían en sus entrañas la tos perulaz que les desgarraba el pecho, que aun existían en las almas de los hombres sentimientos fraternos y de caridad cristiana.

Y eso es en lo que tenemos que meditar en estos momentos; en el agradecimiento de los corazones de quienes podemos estar en vías de curación, y en el beneficio tan inmenso de estar en posesión de una salud, que acaso en el día de mañana pueda minarse por una dolencia.

Tiene León una historia de generosidad, y por eso nos sentimos optimistas de que

tan loable proyecto tendrá una acogida cariñosa entre nuestros paisanos.

Nada más hermoso que esta obra piadosa; en virtud de una arribadación de tantos leguitos inictos a estos poeucios entristecidos, que no solamente salten las estrofas de su padecimiento físico, sino también la desesperación y el abandono, si verse abandonados por una sociedad que la veja política, es cualquier momento y el máximo habían consultado tan decentemente.

NATAL
León, agosto de 1937.

Bascula de Puente

Capacidad 9.000 kilos, construida en 1937, completamente nueva, en el puente de San Juan, bajo condiciones de precio.

Ingenieros, Sr. Campesino, Padre Isla, 95. León.

Para el Hospital del Seminario

Señorita Angélica Salazar (D. de 18 años, de la Posañeta), 2, 50 pesetas; D. Antonio Utrero, 20, D. Victoriano Galici, 20 pesetas para cada uno de los hospitales de San Antonio Abad y de San Juan; D. Teresa Kordán, viuda de Canseco, un puñal; D. José María León, 10 kilos de pastas; D.ñas. María Luisa, y María Victoria Suárez, tabaco y pastetes para todos los heridos.

BAR-RESTAURANT RIVAS

Servicio a la carta
Precios económicos
Cid, 3 Tel. 1013 LEON

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas
Esmerado servicio en
Cafe - Restaurant
Concierto diario
QUINTO EGANA
Ordoño II, núm. 11 99 Teléfono 1909

El Alzamiento en León

VUELVE LA NORMALIDAD...

Eran como dije, los cuatro de la mañana de aquel martes veintuno de Julio glorioso cuando pisé la calle. No había salido casi del portal cuando vi un grupo extraño: era el compañero de «La Mañana» ya fallecido, el popular Labandera, que, cansado y ojeros, por haber estado sin dormir en Radio León, se retiraba a descansar protegido por un cabo y un cornetilla del Regimiento de Burgos, con casco de guerra y el fusil terciado a la altura de la cara, dispuestos a disparar.

No era precisamente un héroe aquel bueno de Labandera y venia asustado y revolviendo la vista a cada paso. Según él, la «cosa» había sido terrible en León, aunque la noche había pasado tranquilamente.

En cambio, los soldados, con aire de fatiga, eso sí, por el largo servicio, iban vigilante y animosos, mirando sonrientes a ventanas y balcones por entre cuyas rendijas, veíanse ciertos movimientos como de gentes en acecho. Efectivamente, lo que dije de que nadie debía haber dormido en la ciudad tuvo confirmación plena poco después, al dejar a Labandera en su casa.

Al ruido que hicimos al llevarse poblaron ventanas, balcones y portales de vecinos y vecinas no muy bien peinadas algunas por cierto. Los brazos se agitaban llamándome, pues me conocían. ¿Qué ha pasado?... ¿Qué le parece?

Les di noticias e impresiones recogidas. Aquellas gentes se hallaban asustadas. Por don de quiera que pasé, me hablaban de «los malos», de «los malos», de catástrofes... Había llegado la hora ¡¡que tantos deseaban!! y había... tanto miedo en quienes tanto antes se mostraban jubilosos ante la que se iba a armar. Como si ciertos toros pudieran verse cómodamente desde la barrera.

¡Ah la ignorancia de lo que son estos terribles castigos con que una fuerza omnipotente castiga a la Humanidad!

Llegué poco después a la calle Ancha y la primera patrulla que vi se echó los fusiles a la cara contra mí. Eran falangistas y otros paisanos con cascos de acero y chapas del Regimiento como brazaletes, que eran con gorros cuarteleros, los distintivos que reparieron a los que en el cuartel se presentaron.

La patrulla venia mandada por el iniqueto Arturo Usóz, hijo del hoy alcalde de la capital, directivo de Falange, preso meses antes. Ahora se cambiaban las tornas.

Y así, Juan Carbaja, Caballero, y otros falangistas, que se encontraban en la car: ¡estaban en ella ahora para custodiar a los presos. O bien prestaban servicios con una arribad que es lastima no sea registrada en apuntes como estos por quien la sepa.

La amenazadora actitud de la patrulla cambio al ver mi buriesca mia de poner las manos en alto de cierta forma.

¡Otro abrazo fuerte de Usóz que llevaba muchas horas sin descansar, nueve de pie y sin los presos. O bien prestaban servicios con una actividad que es embargo, estaba dispuesto a no dejar titerer con cabeza!

Este deseo del elemento militar, que secundaba de forma tan admirable el histórico grito de santa rebelión de Franco, lo fui transmitiendo, como pude en aquellas tempranas horas. Recuerdo que donde primero me hicieron caso fué en la «Panadería Belga»,...

Arriba España

En estas y otras, y recogiendo noticias y dándolas a gentes con ojeras, y pelo en desorden, llegué a los Capuchinos. Una patrulla vigilaba por aquellos sitios. Eran paisanos, «mixtos» de falangistas, de militares y de civiles por su pintoresca indumentaria. Actuaba allí como jefe el ahora interventor de Falange de León, Ceberio, el cual me descubrió la más terrible de las tragedias que habían pasado en aquella inolvidable noche: ¡No tenían tabaco y habían hecho guardia, sin fumar, porque en el convento no había ni un pitillo, toda la santa noche!... Y lo que era peor: yo, tampoco llevaba tabaco...

Y allí verían ustedes a un peiodista, a las cinco de la mañana siseando y llamando por los balcones, hasta encontrar un medio «cuarterón» que le regaló un zapatero y músico del Hospicio en la Plaza de las Concepciones.

En una de las vueltas que di por allí, me topé a la entrada de Puertamoneda con un grupo de comadres, entre las que había alguna roja... ¡Señor! lo que me «achucharon» aquellas mujeres! Empezó a formarse un corro enorme de gente. ¡Qué si habían matado a Fulano!... ¡Qué si Perengano estaba herido!... Los «bulos» más catastróficos al romper el alba.

Llevaba yo las de perder, y me iba batiendo en retirada hacia el portal de la señora Carmen, la pescadera, ante los manoteos y gestos de aquellas exaltadas, cuando apareció por la calle de Herreros, una patrulla de soldados. Verlos y meterse cada una en su casa, como conejos asustados, fué todo uno.

Libre ya, saqué el pañuelo y avancé monos en alto. Los soldados eran músicos del Regimiento que habían sustituido sus instrumentos por el mosqueón ya que había que echar mano hasta del último rancho. Me dijeron que ya no era necesario el ir con las manos en alto.

Casa de Socorro

Fueron asistidos en este Centro benéfico los lesionados siguientes:

Juan González, de 80 años de edad, que padecía una herida incisa contusa en la frente, producida por atropello de automovil. Su estado es de pronóstico reservado. Paso a su domicilio en la carretera de Caballos.

Crispino Bahiño, de 41 años, que vive en Seiradores, núm. 8, de una fuerte contusión, leve y casual, en la región occipital.

Piedad Bernardo, de 22 años, domiciliada en la carretera de Trobajo, fué asistida de una herida incisa en la mano izquierda. Su estado es leve.

A Julia de Paz, de 25 años, domiciliada en Capilla, 8, fué extraída una astilla de la mano derecha. Su estado es leve.

Enseñanza de Latín y Francés

Preparación de estas lenguas por profesores especializados, garantizando el dominio perfecto para se piembre. Honorarios reducidos. Razón, Constantino Mallo, estudiante de Leyes, Ruiz de Salazar, 18 (de 6 a 8).

RIPOLL

Dinamos, Electricidad del automovil, Transformadores, Ascensores, Electro-medicina Motores, etc.
Bobinages en general.
Ramiro Babuena, 16 LEON
Teléfono 1467

Embudos ARAÚ

LOS MEJORES
Trabajo del Camino (León)
Teléfono 1130

Cuando volví a los Capuchinos, Ceberio y los otros, dijeronme que los únicos disparos que se habían oído aquella noche por allí procedían del Hospicio hacia la torre del reloj, y que esperaban tener más fuerza para entrar y averiguar lo ocurrido.

Conocía yo la situación de los pobres monjas, aprisionadas por la bestialidad de aquellos que habían excitado a los hospicianos hasta el punto de maltratarlas, entre groseros insultos el más suave de «borrachas», y temí por las religiosas.

—¡Disparen ahora! pregunté a la patrulla vigilante.

Al decirme que no, y entre los árboles avancé hacia las ventanas de las habitaciones de las monjas; llamé; agité un pañuelo y entre la oscuridad de la ventana surgió una toca blanca...

Se tranquilizaron enormemente con las palabras que les dirigía yo, detrás de un toldo, por si las moscas... Unas monjas que habían roto los vidrios del balcón principal, dirigidas algunas contra el capellán don Miguel Hernández, por alguien que ya pagó su alevosía.

A pocos pasos, Ceberio y compañeros mártires saboreaban deliciosamente la picadaya y se disponían a cachear a los pocos, poquitos, que cruzaban por aquellos sitios. Era principalmente, ferroviarios.

Pero, pronto, empezaron los balcones a cubrirse de colgaduras blancas; las tiendas abrían, aunque con cierto recelo; la gente se echaba a la calle con temor y curiosidad; se preguntaba, se comentaba, se hacían carreras. Y en medio de esto, algunas lecheras, alguna carro de verduras cruzaban las calles, que iban adquiriendo la normalidad de los días ordinarios.

¡León se había salvado! Un puñado de hombres decididos a cuyo frente habría que estampar los nombres del general Bosch, coronel Lafuente, comandantes Arredonda, Ruiz Osset y Medina, capitán Martínez Pedrosa y otros jefes y oficiales había obrado lo que parecía imposible aquel mediodía del domingo.

Lamparilla

Conferencia en la Cruz Roja

Mañana miércoles, 11, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia en el Hospital de la Cruz Roja sobre el tema «Los grupos sanguíneos, su determinación y aplicaciones prácticas», el doctor D. Francisco Alonso Burón, quien la dedica muy especialmente a todas las enfermeras y practicantes que quieran asistir.

Farmacías

de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana:

Sr. Salgado P. de St. Domingo

Peregrinación eucarística a Santiago

La Adoración Nocturna Española celebrará ante el Sepulcro del Santo Patrón de España solemne vigilia general con asistencia de todas las asociaciones de la España liberada el próximo día 21.

Podrán tomar parte en la peregrinación, no solo los adoradores activos, sino también los honorarios de uno u otro sexo.

Para detalles, dirigirse al Consejo diocesano de León.

Una caída desgraciada

El niño Eduardo Castillo, de 8 años de edad, que vive en Cascalera núm. 7, tuvo la desgracia de fracturarse el antebrazo derecho a consecuencia de una caída casual. En la Casa de Socorro, donde fué asistido convenientemente, calificaron su estado de pronóstico reservado.

OBREROS

Torneros y Pulidoros, se precisan en talleres Omega de Rentería.

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

Central Obrera Nacional Sindicalista (C. N. S.)

Sé ruega a todos los Agentes Comerciales, Comisionistas y viajantes, pasen por esta Delegación Sindical Provincial (Avenida de José Antonio, 1), hoy martes, día 10, a las siete de la tarde.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Saduro a Franco. ¡Arriba España!

La Delegación Sindical Provincial Sindicato Español Universitario (S. E. U.)—Deporte

To los los afiliados que dejen inscribirse en las Secciones deportivas: Natación, basket-ball, tennis, fútbol, etcétera, deberán hacerlo en esta Jefatura Provincial (S. E. U.) de doce a una y de cinco a siete.

Se ordena al primer equipo de Natación so presente en esta Jefatura mañana miércoles, 11, para recibir instrucciones relacionadas con dicho deporte.

El Jefe Provincial del S. E. U. ¡Arriba España!

Legión Local de Flechas

Orden para hoy, 10 de agosto de 1937, Segundo Año Triunfal GUARDIA EN EL CUARTEL

Jefe de Cuartel: Faustino de Valenzuela Ponte. Oficial de Guardia: Juan Luis Rodríguez. Cabo de Guardia: José Luis Bruno.

MILICIANOS Los encuadrados en la 1.ª Escuadra de la 3.ª Falange de la 1.ª Centuria.

V GILANCIA Oficina: Rafael G. de Vallejo. Cabo: Faustino Llorente.

MILICIANOS Los encuadrados en la 2.ª Escuadra de la 3.ª Falange de la 1.ª Centuria.

Corneta de Guardia: Teófilo García. Enlace Ciclista: Enrique de Paz.

El Jefe Instructor

Gobierno Civil

Por la Jefatura de la División Hidráulica del Norte, con motivo de aprovechamiento abusivo de aguas del río Noceda en el riego de terrenos de la propiedad de D. Francisco Alonso Villaverde, vecino de Bembebre, se ha dictado resolución cuya parte dispositiva dice:

«Esta Jefatura de Aguas en uso de las atribuciones que le son propias y le están conferidas, ha acordado:

1.º Proponer al Excmo. Sr. Gobernador Civil de León, la imposición de una multa de 500 pesetas al vecino de Bembebre, D. Francisco Alonso Villaverde, con destino a la Suscripción Nacional.

2.º Proponer al Excmo. Sr. Gobernador Civil de León, sea rebajada la renta de los terrenos arrendados por D. Francisco Alonso Villaverde a los conatos de San Román de Bembebre, Fausto Vega Fernández, Basilio Rodríguez Alonso, Manuel Martínez Fernández y Blas Manrique Alonso, en la diferencia media que en aquel pueblo se pague por arrendamientos de terrenos de secano y de regadío, pudiendo esta diferencia, que pudiera ser cobrada por el Ayuntamiento de Bembebre, ser dedicada a fines de Beneficencia local.

3.º Conceder un nuevo plazo de un mes a D. Francisco Alonso Villaverde, para que dentro del mismo solicite la legalización de su aprovechamiento de aguas públicas del río Noceda».

Varios donativos

El subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda en el partido judicial de Ponferrada ha hecho entrega de 911 volúmenes, con destino a la obra «Lecturas para el Soldado», como donativo de va-

rios particulares, corporaciones, escuelas de dicho partido judicial.

—El director de la Azucarera de La Bañeza ha entregado la cantidad de 1.000 pesetas, importe de 4 camas, con destino al Patronato Provincial Antituberculoso.

—Don Raimundo Rodríguez del Valle ha entregado la cantidad de 250 pesetas, importe de una cama, con destino al Patronato Provincial Antituberculoso, y 225 pesetas para la suscripción del acorazado «España».

—Doña Vicenta Nistal Blanco, de Valencia de Don Juan, ha entregado la cantidad de 15 pesetas con destino a la suscripción del Ejército y Milicias.

—Don Mariano Alonso Vázquez y su familia, han entregado la cantidad de 250 pesetas, importe de una cama con destino al Patronato Provincial Antituberculoso.

Patronato Antituberculoso

D. Antonio García, de Astorga, ha ofrecido, con destino a el Patronato Provincial Antituberculoso, 100 mantas.

Los funcionarios de la Diputación Provincial han donado con destino al Patronato Provincial Antituberculoso la cantidad de 267 pesetas.

El personal de la Audiencia de León ha entregado la cantidad de 250 pesetas con destino al Patronato Provincial Antituberculoso.

D. Marcos Manjón, de La Bañeza, ha entregado 10 pesetas con destino a la suscripción del Ejército y Milicias.

Una multa

Por negarse a contribuir a la postulación de Auxilio de Invierno, le ha sido impuesta por este Gobierno Civil, la multa de 100 pesetas al vecino de Valdesa de los Oteros, Iñaki Calvo.

Suscripción Pro-nuevo acorazado España

D. Florentino Rodríguez B. Ibueña, 50 pesetas; D. Antonio Suárez, 5; D. Isidoro López, 5; D. Antonio y María Carmelo, 5; D. Baltasar Díaz López, 25; D. Eusebio Fernández López, 10; D.ª Tereisa Prendes, 15; Las niñas Pilar y Carmen Fuciños, 5; Ceferina Estévez, Doña Carmen Oliver y hermanas, 25 pesetas; «Los Valencianos», 25; D. Angel Molán, 5; D. Santiago González, 10; Audiencia provincial de León, 50.

Saldo hasta el día de la fecha. 113.461,28 pesetas. León, 9 de agosto de 1937.

Doctor M. García Bustamanti

Garganta, Nariz y Oído Del Instituto Rubio y Clínicas extranjeras. Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6 Plaza San Isidro n.º 8, 1.º

El canje de sellos

El Representante del Estado en el Arrendamiento de Tabacos, ha acordado que el canje de sellos de correos no emitidos por el Gobierno Nacional, se efectuará a las horas de despacho del 9 al 19 de los corrientes y en las expendedorías siguientes:

León. Expendedorías número 1, calle de Fernando Merino; Núm. 5, plaza de San Marcelo; Núm. 19, calle de Platerías y Núm. 12, calle de Ordoño II.

As orga. Expendedorías de la Administración, núm. 1 y núm. 3.

La Bañeza. Expendedorías de la Administración, núm. 2 y núm. 3.

Cistierna. Expendedoría número 1.

Ponferrada. Expendedorías de la Administración, Número 2 y La Puebla.

Riáño. Expendedoría Número 1.

Riello. Expendedoría de la Administración y Núm. 1.

Sahagún. Expendedoría de la Administración y Núm. 1. Valencia de Don Juan. Expendedoría de la Administración y Núm. 2.

Villabino. Expendedoría de la Administración y Número 1.

Villafranca del Bierzo. Expendedoría de la Administración y Núm. 1.

Próximamente:

“Jerarquía” Número 2

SUMARIO

Discurso a la España Imperial, por el Generalísimo Franco.

Sobre la misión de jerarquía, por Fermín Yzuriaga Lorca.

Hombre y yo, por Alfonso García Valdecasas.

La Angelología de Eugenio D'Ors, por Paul Enri Michel.

Razón y ser de la Gramática futura, por Gonzalo Torrente Vallester.

Poesía, de Eugenio D'Ors, Ramón de Basterra, Agustín Conde de Foxá, Dionisio Ridruejo.

Campamento.—Exaltaciones, por Ernesto Giménez Caballero.

Los textos.

Notas: Pequeño periplo sobre el significado de totalidad, por Juan Pablo Marco, Tipografía y virtud de los Oficios, por Angel María Pascual, Ansia y Destino de la Hispanidad, por Manuel Ballesteros Gaibrois, una razón española sobre la «Razón de existencia», de Jaspers, por Pedro Lain Entralgo.

El vaso de ricino. Para los católicos de «Cruz y Raya».

Jerarquía, ediciones de la Espada.

Fernando e Isabel, Reyes Católicos de España, por Eugenio D'Ors.

La verdad del pan, por Angel B. Sanz.

Episodios Nacionales, tomo 1.º, por Agustín Conde de Foxá.

En el mes de Septiembre.

Genio de España, por Ernesto Jiménez Caballero.

Tres discursos a la catolicidad, por Eugenio Montes.

Poema de la bestia y el angel, por José María Pemán.

Teoría de la persona humana, por Pedro Lain Entralgo.

El libro del Imperio. Cuatro tratados en glosa de un soneto, por Angel María Pascual.

Otros títulos: La vida de Goya, Eugenio y su dominio, El licenciado Torralba, por Eugenio de D'Ors, Cantos de guerra y de victoria al amor del Salterio, por el Padre P. Rojo O. S. B.

La aproximación anglo-italiana

Un importante artículo del «Times»

No la sorprendido a casi nadie el resultado de la reunión que días pasados celebró el Subcomité de No Intervención en Londres. A nosotros si no nos ha sorprendido no debe tampoco preocuparnos, pues ha de acabar donde hemos supuesto. En que fracasadas todas las tentativas imaginables para llegar a un arreglo, el Comité y sus funciones se hundirán; recabará cada cual su libertad de acción, se nos concederá la beligerancia, desaparecerá nuestro calificativo de «pacifistas» y hasta es posible que dentro de poco nuestra legitimidad como Poder nos sea reconocida por casi todas las grandes Potencias. Que eso es e definitiva que a nosotros en realidad de verdad, nos puede interesar.

Tan clarísimo está lo que decimos, que en la misma despreocupada Francia han comenzado—como apuntábamos días anteriores—a alarmarse, pensando que cuando llegue la hora de desfinirse, tal vez les toque a tocar de nuevo el poco honroso papel de ir a remojar de los demás. O como decimos por estas tierras: batallar con la más fea, y que nos perdamos la U. R. R. S. el modo de señalar. Porque sin embajador en Roma desde hace mucho tiempo, con su actuación política, tanto interior como exterior, más dictada por las asociaciones revueltas y dependiendo por el tero de Moscú, en el terreno diplomático, Francia no goza ya de prestigio en Europa ni pinta nada en el mundo. Y si ahora el desenlace de la tragedia española, condujera—que conduce—en una extensión hasta Londres del eje Roma-Berlín reforzado, Francia se encontraría con su aliada—¡bambas a decir amante—Rusia, en plena descomposición orgánica, y completamente aislada en el continente. Y es esta indudable una eventualidad preocupante. Pero todavía es tiempo de prevenirla. Pueda ser que de ello se encargue quien vela por la integridad espiritual y política de Francia y que no sea precisamente el del «sarcedotido» Frente Popular.

Londres.—La prensa inglesa continúa comentando con vivo interés el primer resultado que se ha obtenido de la actividad diplomática entre Londres y Roma para hacer efectiva la aproximación anglo-italiana, que se considera en los medios internacionales como el artífice principal de una reconciliación europea.

«El Times» dice en un extenso editorial que con las conversaciones anglo-italianas, viene a demostrar que la Gran Bretaña no era hostil a Italia, como se quería hacer ver por ciertos sectores europeos.

A continuación, ensalza la figura de Chamberlain, que ha dado pruebas al intervenir en la actividad inglesa en el exterior, de la más fina y segura diplomacia. Chamberlain es hoy día, con Mussolini, el principal punto que puede garantizar la estabilización de la paz. Por ello, todas las naciones civilizadas que tenga por ilusión la paz, han de prestar su más ferviente colaboración a la gran obra proyectada por esos dos grandes hombres de Estado.

Después reflexionando sobre los acontecimientos que se están desarrollando, declara el «Times» que es necesario el pronto reconocimiento de la soberanía italiana sobre Abisinia, si se quiere llegar a un resultado práctico haciendo recordar desde sus columnas al gobierno británico que tiene grandes intereses en el Mediterráneo siendo una de las mejores maneras de sostenerlos, una buena armonía con Italia.

Añade que Mr. Eden y el Conde Ciano, sabrán llevar a cabo esta gran obra de reconstrucción mundial emprendida con éxito por Chamberlain y Mussolini.

Declara el «Times» que hay que tener confianza en que en el mes de setiembre próximo se consigan los objetivos deseados. En Ginebra si se emplea la buena voluntad, se superarán todos los obstáculos que puedan oponerse a un satisfactorio término de las negociaciones diplomáticas.

Se refiere a continuación, a los áspersos comentarios que sobre la aproximación anglo-italiana hacen ciertos sectores de la prensa europea, rebate las afirmaciones de que las negociaciones entre Roma y Londres eran dirigidas contra otras cancillerías y dice que al hacer tal afirmación se refieren a la capital francesa, pero son en absoluto contrarias a la realidad, pues uno de los fines que se persiguen es lograr un nuevo pacto en el que naturalmente, deberá estar incluida Francia.

Por esto mismo, las relaciones italo-británicas, que a muchos les parecen tener un carácter de bloque, están encaminadas a encauzar a Francia por otros derroteros es decir, tienen un doble sentido, al perseguir la reconciliación de París con Roma para constituir un pacto occidental.

Otro periódico declara muy complacido que Inglaterra ha sabido escoger la mejor parte de las dos que le ofrecían: la lucha entre oriente y occidente. Este último ha sido escogido por Inglaterra, en medio de las grandes batallas que se vienen desarrollando con ocasión de la no intervención. Ahora, sigue diciendo dicho periódico, Inglaterra, después de haber tendido la mano a Italia, puede considerarse tiene la vía libre para conseguir la concordia para la Europa Occidental.

COMENTARIOS INGLESES Londres.—La prensa comenta ampliamente la aproximación anglo-italiana y alaba el «sentido realista de Chamberlain, que ha dado paso definitivo al apaciguamiento de los espíritus». Es muy posible que hasta setiembre no se de ningún paso definitivo para tomar acuerdos.

Francia ha anunciado que no se opondrá a esta aproximación y en ese caso, la Sociedad de las Naciones tendrá el campo libre para aprovechar la propuesta de Polonia de no admitir en Ginebra la representación de Abisinia.

PARA EJEMPLO...

Ante un rasgo y una carta

No vamos a extendernos mucho por nuestra parte. Ni prólogo explicativo del rasgo, ni elogio de éste hacen mucha falta. Basta la sentida y bella carta de nuestro Jefe Provincial, dirigida a quien ha sabido interpretar de tan delicada manera el pensamiento de aquel camarada que siempre lo tuvo puesto en la gloria y la salvación de la Patria, a quien otrendó su vida joven y generosa llena de floridas promesas.

¿A qué hablar nosotros? Baste decir nuestro querido camarada Jefe Provincial y más todavía que él la simple enunciación del rasgo. Toma, pues, y lee. Hacemos nuestra, en adhesión íntima y sincera, estas palabras honradas de esta carta.

León, 9 agosto de 1937 Sr. D. Salvador Millán

Presente

Mi distinguido amigo: Esta Jefatura Provincial agradece en nombre de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., su magnífico rasgo de donar a la Organización la cantidad de 500 pesetas, importe de

la última paga de Oficial de su hijo, nuestro camarada Euardo, muerto por la Patria en el asalto al Monte Gorbea, (Vizcaya).

Este acto, de un acendrado patriotismo es formidible ejemplo para tantos que en estos difíciles momentos desiertan de sus deberes. Ha dado usted un hijo a la Patria y hoy, interpretando sin duda los deseos de nuestro llorado héroe, nos hace entrega de sus haberes, depósito sagrado para nosotros que ante su memoria juramos dedicarnos, al igual que nosotros mismos, integramente a la defensa de los ideales por los cuales él supo luchar y morir.

Estoy seguro, mi buen amigo, que hoy desde su guardia eterna en los luceros, nuestro camarada Euardo nos saludará sonriendo seguro de que marcharemos por las rutas de gloria que él nos marcó.

Reciba un fuerte abrazo prueba del gran afecto que la Falange de León le profesa. Testimoniándole también mi consideración más distinguida.

El Jefe Provincial de F. E. T. de las J. O. N. S.

“LE FIGARO” CONTRA MOSCÚ

Paris.—«Le Figaro» dice que el acercamiento anglo-italiano se creía que resolvería mejor el avispero español, pero los francos propósitos de Europa han tropezado con la actividad de Moscú y mientras tanto se siguen multiplicando los incidentes desagradables.

(Véase de la p. 2.)

Las jefaturas de Alemania e Italia, y muchos consulados de todas las ciudades en su poder, han ratificado la legación de embajada, así como a algunas personas que había en ella. Atropellaron la embajada de Chile, asesinaron al embajador de Bélgica, atropellaron la legación de Uruguay, y recientemente, según una carta que he recibido, hego a Barcelona y Valencia un agente de una casa alemana, que venía para reanudar algunos negocios.

Este señor, acompañado por un subdito suizo salió de su casa desapareciendo sin que haya vuelto a saberse de él. Ante los requerimientos de los respectivos países, el gobernador de Alicante, donde había ocurrido el suceso, ordenó una investigación y un policía le contó lo que había pasado, que no era más que lo habían asesinado y se encontraba en la cuneta de la carretera. Entonces el gobernador dio orden al agente para que dijera oficialmente que habían alquilado una motora, en la que se habían marchado sin que se volviese a saber de ellos.

Y a pesar de todo esto, el gobierno de Valencia continúa siendo reconocido por las naciones civilizadas, que miran sus intereses por encima de todo.

Da lectura del parte de operaciones y de la lista de donativos y termina su charla.

Aviso a los comerciantes

La Cámara de Comercio pone en conocimiento de todos los comerciantes que el 12 del corriente, a las once de la mañana, en el almacén de Pequeña velocidad de la Estación del Norte, se procederá a la subasta de los siguientes me cenefas:

Carbón, 50 kil. gramos; pipa vacía, 28 kil. gramos; 2 cajas de manteca, 107 gramos. En las oficinas corporativas se expondrá como de costumbre la relación de dichas mercancías.

Miguel Pérez

Contratista de obras

Carrionera artística

Fernando A. Balbuena Pereira

Clínica dental

Teléfono 18 2 25 León

Ordoño 11 1.º

Un marisco

Vivero de Arboles Frutales

JOSE SEOANEZ La Bañeza (León)

La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer.

A los falangistas el 5 por 100 de descuento.

CANTIMPLORAS

Fabricantes: Enviad precios y condiciones de venta al por mayor a la Delegación Nacional de la Sección Femenina, Triunfo, Salamanca

¡ARRIBA ESPAÑA!

Café Bar Restaurant CENTRAL El más selecto El mejor café

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros, Rayos X. Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores. Hacemos todo en Electricidad.

TALLERES «LOS ALEMANES» 86

Independencia, 4 — LEÓN — Teléfono 1614 — Apartado 19.

LA GAFAS DE ORO

LENTES — GAFAS — FOTOGRAFÍAS — LOS CARNETS ENTREGA AL DÍA — ORDENO II. 4 — LEÓN